

星期三

C14

今日柔佛

旺祖乃迪：至少10% 鼓勵國民參與志願服務

(峇株巴轄27日訊)內政部副部长拿督旺祖乃迪指出，政府鼓励国民参与志愿服务行列，计划达致至少10%国民参与民防部队等志愿团体的目标。

“现代人忙于生活，忽略防卫意识，政府希望继续培育10%人口成为志愿纪律部队一员，确保每10个国民当中就有1人具备防卫力。”

他说，民防部队成立于50年代，迄今已有87万名成员遍布全国各州，包括4896名来自36所政府及私立大专的大学生及4万122名来自775所中学的学生加入民防部队。

學習團隊生活

“目前的问题是，当这些学生升上大学后，对参与志愿团体反而缺乏兴趣，政府希望各大学能配合相关机构，积极

推广志愿团体活动，吸引更多大学生加入。”

旺祖乃迪今早在巴力拉惹敦胡申翁大学，为2013年度第4届大学生民防部队大集会主持闭幕时，这么说。

他强调，学生不应只专注于浏览面子书、推特等社交网站，他们也应抽时间参与户外活动，尤其是团体活动，让身心发展更平衡及健康。

“除了民防部队，学生们也可加入学生军警等制服团体，从中学习团队生活。”

大集会吸引全国25所大专的1521名民防部队成员参与，其中48名官员及233名来自9所大专的学生获当局颁发结业证书。

出席者包括敦胡申翁大学副校长拿督莫哈末诺达利敏、全国民防部队总监拿督苏莱曼。



■旺祖乃迪（左）颁发冠军杯给获得全场总冠军的敦胡申翁大学学生民防部队，左2是苏莱曼。

内政部副部长拿督旺祖乃迪强调，在展开任何行动时，警员的生命及安全也同样面对威胁，他们视当下情况决定需不需要开枪。

“没有任何一个声音会支持犯罪活动，我相信警方很明智地根据办案程序及专业能力对付罪犯，我们应对警方有信心。”

他认为，政府代表，尤其是担任正副部长高职者，不应在这起事件上随意发表不一致看法，更不应把警方保家卫国的职责，与人权问题混为一谈。

旺祖乃迪是针对首相署副部长瓦塔慕迪批评槟城警方射杀04党5名私会党徒的言论，这么指出。

他强调，罪犯如果肯主动放下武器，接受法律制裁，那么警方办案将显得更容易，但实际情况并非如此。

“匪徒不愿弃械投降，反而选择开火，警方除了反击，别无选择。当然，如果罪犯都未持枪，那全国各地警员大可卸下佩枪，也不需要动用武力制伏他们。”

警員視情況自行判斷開鎗